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Pre seniorov vyzbierali  
800 krabičiek lásky

Výstavba cyklolávky  
napreduje

Charitatívny koncert  
breznianskej Živeny 
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Korčuľovanie na námestí 
sa stretlo s úspechom

Zostaviť rozpočet bolo 
umením nemožného

Brezno sa uchádza o titul 
Mesto kultúry 2024

Najbližšie číslo Brezňana vyjde 27. JANUÁRA 2023 
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Brezno
#mestobrezno #mestokultury2024

Zvonica sa stala pýchou námestia
Mesto Brezno ešte v  roku 2021 

spustilo projekt rozsiahlej rekon-
štrukcie mestskej veže, ktorého 
cieľom bolo nielen zatraktívnenie 
tejto národnej kultúrnej pamiatky, 
ale predovšetkým zastabilizovanie 
jej stavebno-technického stavu. 
Zhotoviteľ kompletne zrenovoval 
strechu, fasádu aj okná a zrealizoval 

tiež potrebné úpravy vnútorných 
priestorov. Obnovu dominanty 
breznianskeho námestia sa aj vďa-
ka podpore Banskobystrického sa-
mosprávneho kraja podarilo vlani 
úspešne dokončiť. Aktuálne sa v nej 
okrem infocentra s  kaviarňou na-
chádza aj interaktívna čitáreň, ex-
pozícia o generálovi Štefánikovi či 
zvonárov byt.

Postupne rekonštruujú hotel 
Ďumbier

Breznianska samospráva sa roz-
hodla prinavrátiť hotelu Ďumbier 
v centre mesta noblesu, aká mu priná-
leží. Ako vlastník objektu po uplynutí 
desaťročnej nájomnej zmluvy prevza-
la jeho správu a prevádzku do svojich 
rúk a  začala s  obnovou vonkajších 
priestorov. Hotel už má za sebou čias-

točnú rekonštrukciu fasády, výmenu 
okien a náter strechy, časom príde na 
rad aj revitalizácia interiéru vrátane 
nádvoria a  rozšírenie stravovacieho 
a ubytovacieho zariadenia o wellness 
služby. Cieľom mesta je, aby historic-
ká budova hotela postupne nadobudla 
podobu štýlového mestského hotela 
spĺňajúceho trojhviezdičkové kritériá. 

 (Pokračovanie na stranách 6 - 7)

ROK 2022 BOL PLNÝ VÝZIEV, NIE VŠAK 
NEPREKONATEĽNÝCH PREKÁŽOK
Aj keď uplynulých 12 mesiacov patrilo medzi najťažšie v histórii Slovenska, Brezno ich napriek 
pandemickej, utečeneckej a energetickej kríze aj následnej vlne zdražovania zvládlo veľmi dobre. Prehľad 
zrealizovaných projektov je toho najlepším dôkazom.
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V centre mesta nechýbajú ani stán-
ky s vianočným punčom a občerstve-
ním. 

Pri zvonici žiari vianočný strom
Breznianske námestie sa v  prvý 

decembrový piatok rozžiarilo úsmev-
mi detí aj nádhernými vianočnými 
svetielkami. Podujatie prilákalo celé 
rodiny, ktoré privítal a prihovoril sa 
im primátor Tomáš Abel. O príjemnú 
atmosféru sa postaral zábavný mini 

príbeh O čertovi, ktorý neposlúchal, 
v  podaní žiakov literárno-dramatic-
kého odboru Základnej umeleckej 
školy v Brezne.

Deti recitovali, spievali a  spolu 
s  Mikulášom rozsvietili veľký via-

nočný strom pri zvonici – približne 
14-metrový smrek, ktorý dovtedy rás-
tol na mestskom pozemku pred byto-
vým domom na Ulici MPČĽ 26. 

(Pokračovanie na strane 2)

Mikuláš s pomocníkmi zavítal do centra Brezna, kde rozsvietil veľký vianočný strom pri zvonici. Potešil 
deti v materských školách, ako aj seniorov v zariadeniach Boženka a Luna. Námestie už takisto krášli 
vianočná výzdoba a od 19. decembra aj Ľadové mestečko s klziskom.

FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ

ČARO PRICHÁDZAJÚCICH  
VIANOC ZAPLNILO NÁMESTIE
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V parku pred kostolom sa 
už nachádza tradičný dreve-
ný betlehem. Diela rezbárov 
z  Horehronia, Banskej Bys-
trice, ale aj z  Čiech už roky 
zdobia Brezno počas najkraj-
ších sviatkov v  roku. Sochy 
sú zhotovené z  javora, buka 
a lipy a ich výška sa pohybuje 
od dvoch do dva a pol metra. 
Jasličky, ktoré sú neoddeliteľ-
ným vianočným symbolom, 
pripomínajú príbeh o narode-

ní Ježiša Krista. 
Brezniansky betlehem, kto-

rý bude vystavený až do Troch 
kráľov, symbolicky prepája 
kresťanské tradície Európy 
s  duchovným dedičstvom 
miestnych obyvateľov. Zá-
roveň je dôkazom tvorivosti 
a remeselného umu rezbárov 
z regiónu, ktorí dokonale pra-
cujú s  drevom, materiálom 
pevne spätým s týmto krajom. 

(md)

VIANOCE 19. 12. 2025 /

Sviatočnú náladu dotvára aj  
drevený betlehem pred kostolom

Čaro prichádzajúcich  
Vianoc zaplnilo námestie

Na námestie sa dostal vďa-
ka iniciatíve Daruj strom, 
počas ktorej obyvatelia mes-
ta navrhovali stromy vhodné 
ako mestský vianočný sym-
bol. Najmenších veľmi poteši-
lo aj tradičné vozenie sa v koči 
ťahanom koníkmi.

Mikulášska slávnosť opäť 
ukázala, že aj predvianočný 
čas v  Brezne má neopako-
vateľné čaro. Deti si domov 
odnášali nielen sladkosti, ale 
aj milé spomienky na chvíle 
plné sviatočnej atmosféry. 
Mikuláš s  pomocníkmi čer-
tom a anjelmi potešil aj deti 
v  materských školách. Svo-
jou návštevou zahriali srdcia 
aj klientom Zariadenia pre 
seniorov a  denného stacio-
nára Boženka a  Zariadenia 
sociálnych služieb Luna, ktorí 
jeho príchod prijali s veľkou 
radosťou a prežili tak pekné 
piatkové dopoludnie. 

Mesto už krášli vianočná 
výzdoba

Na prechádzke večerným 
Breznom sa jeho obyvatelia, 
ako aj návštevníci zblízka či 
zďaleka môžu kochať via-
nočnou výzdobou. Pýchou 
námestia je nielen rozsvie-
tený vianočný strom, ale aj 
veľká svetelná guľa, v ktorej sa 
môže každý vyfotografovať, 
3D prvky, snehové vločky na 

stĺpoch verejného osvetlenia, 
anjel, 4-metrový svetelný 
jeleň pri zimnom fotopo-
inte – historických saniach 
v mestskom parku pri kostole 
a rovnako aj adventný veniec, 
ktorý je nainštalovaný okolo 
fontány.  

Mesto Brezno sa snaží 
udržiavať tradičné poduja-
tia a jedným z nich sú práve 
adventné nedele, na ktoré 
pravidelne zavíta množstvo 
návštevníkov. Počas prvej 
z nich sa na námestí v rám-
ci sprievodného programu 
predstavilo hudobné duo 
Ľudovít Kašuba a  Martina 
Kreibich,  nasledoval fol-
klórny súbor Mostár, ktorý 
tohto roku oslavuje 70. výro-
čie vzniku, uplynulú nedeľu 
vystúpil Dychový orchester 
Brezno a blok podujatí v rám-
ci adventného obdobia uzav-

rie mužská spevácka skupina 
Gašperani. Brezňania si opäť 
budú môcť odniesť do svo-
jich domovov betlehemské 
svetlo, plamienok pokoja 
a  lásky. Návštevníci sa záro-
veň môžu zohriať pri pohári 
čaju či punču, ktorý podáva 
primátor s poslancami mest-
ského zastupiteľstva. Výťažok 
z predaja mesto venuje 7-roč-
nej Simonke so zdravotným 
postihnutím.

Ľadové mestečko  
s klziskom

Na námestí v Brezne ani 
počas tohtoročných sviatkov 
nebude chýbať Ľadové mes-
tečko s obľúbeným klziskom. 
Sprievodný program vyplnia 
gastrostránky, remeselný stá-
nok, punč zo zvonice, atrak-
cie pre deti v podobe maskota 
a obrovskej šmýkačky v tva-
re ľadovca, ako aj  zážitkové 
jazdy Ľadovým Drakovláči-
kom.

Program bude pokračovať 
vo vybraných termínoch až 
do 6. januára 2026. Pôjde o 
hudobné, spevácke, divadel-
né a umelecké vystúpenia, na 
ktoré sa môžu hostia zviesť 
Klziskobusom z Bystrianskej 
doliny do mesta a späť, a to 
podľa platného grafikonu. 
Podrobný program nájdete 
na strane 4.
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Vážení spoluobčania, 
milí Brezňania a Horehronci,

rok sa pomaly zatvára a my 
opäť stojíme na prahu obdobia, 
ktoré v nás prebúdza svetlo, po-
koj a  nádej. Adventné týždne 
nám už tradične pripomínajú, 
že aj napriek rýchlosti dnešnej 
doby má zmysel sa na chvíľu zastaviť a vrátiť sa k tomu, 
čo je v živote naozaj podstatné – k ľuďom, ktorí tvoria náš 
domov, naše mesto, našu prítomnosť aj budúcnosť.

Končiaci rok bol aj tentoraz plný výziev, malých aj veľ-
kých. Každý z nás sa s nimi vyrovnával po svojom, no 
zvládli sme ich spoločne – trpezlivosťou, prácou, dobrou 
vôľou a schopnosťou držať spolu vtedy, keď to bolo najviac 
treba. Presne tieto hodnoty dávajú nášmu mestu jeho sku-
točnú silu.

Vianoce sú časom, keď sa učíme byť k sebe o niečo vní-
mavejší. Vždy nás vrátia k podstate – k rodine, ku skutoč-
nej blízkosti, k spolupatričnosti, ktorá presahuje rámec 
bežných dní. Nech je aj tento rok pre nás všetkých pripo-
mienkou, že dobré slovo, úsmev či pomocná ruka majú 
väčšiu hodnotu, než by sa mohlo zdať. Niekomu dokáže 
zmeniť deň, niekomu možno celý život.

Chcem sa poďakovať všetkým, ktorí počas roka prispeli 
k rozvoju nášho mesta – našim poslancom, zamestnan-
com, seniorom, rodinám, dobrovoľníkom, organizáciám 
aj jednotlivcom. Vďaka vám cítime, že Brezno sa hýbe do-
predu a že naša práca má zmysel.

Milí občania, prajem vám pokojné a požehnané sviatky, 
veľa zdravia, lásky a vzájomného porozumenia. Nech je 
nový rok pre vás naplnený úspechmi, splnenými želania-
mi a novou, hlavne pozitívnou energiou.

S úctou 
Tomáš Abel

(Pokračovanie zo  strany 1)
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Brezňania a  Horehronci 
sa opäť aktívne zapojili do 
krásneho charitatívneho 
projektu. Vďaka veľkorysos-
ti a ochote pomáhať sa poda-
rilo vyzbierať 800 krabičiek 
plných radosti a  láskavosti. 
Osamelí seniori, ako aj v za-
riadeniach v Brezne a okolí, 
tak budú mať o niečo krajšie 
a teplejšie Vianoce.

Počet krabičiek bol 
rekordný

Aj tento rok sa podarilo 
uskutočniť krásnu predvia-
nočnú tradíciu – zbierku 
vianočných krabičiek pre se-
niorov a osamelých ľudí v za-
riadeniach sociálnych služieb 
aj v  obciach nášho regiónu. 
Hoci oficiálne ide už o ôsmy 
ročník projektu s  názvom 
Koľko lásky sa zmestí do kra-
bice od topánok, pre amba-
sádorku okresu Brezno Evku 
Škorvánekovú je to siedmy 
rok neúnavnej práce, radosti, 
ale aj každoročného napätia, 
aby sa vyzbieralo dosť dar-
čekov. A opäť sa to podarilo 
– dokonca rekordne. „Bola 
som v  strese ako každý rok, 
už sa mi všetci smejú,“ hovorí 
s úsmevom. No, keď sa spočí-
tali všetky krabičky, neverila 
vlastným očiam. Podarilo 
sa ich vyzbierať presne 800 – 
krásne, presné číslo, a o niečo 
viac ako minulý rok.

„Veľkým prekvapením 

a povzbudením bolo aj to, že 
do zbierky sa zapojilo až 16 
základných škôl a materských 
škôl. Deti, rodičia aj učitelia 
prispeli nielen obsahom kra-
bičiek, ale aj láskavosťou, kto-
rá sa v  nich ukrýva.“ Peknú 
myšlienku nezištnej pomoci 
tradične podporil aj primá-
tor Tomáš Abel, ktorý ďakuje 
všetkým za to, že robia radosť 
ľuďom, ktorí to potrebujú.

Krabičky už putujú 
k seniorom

Rozdávanie krabičiek sa 

začalo už 8. decembra. Prvou 
zastávkou bolo zariadenie Lu-
na, kde Evka prišla osobne. „V 
niektorých prípadoch si prídu 
po krabičky zo zariadení sa-
mi, keďže rozviezť ich do všet-
kých miest osobne je naozaj 
náročné.“ 

Tento rok poputujú krabič-
ky do 18 zariadení a obcí. „Cez 
víkend fičím na Telgárt, kde 
chodím pravidelne, a osobne 
ešte pôjdem do Boženky,“ do-
dáva. Radosť urobia obyvate-
ľom zariadení: Luna, Boženka, 
Tereza Hronec, Kotva Brezno, 

Nádej Brezno, Radosť Telgárt, 
Nový domov Vaľkovňa, Tere-
za Vaľkovňa, Denný stacionár 
Heľpa, Denný stacionár Ne-
mecká a osamelým seniorom 
v Brezne, Polomke, Valaskej, 
Braväcove, Čiernom Balogu, 
Heľpe, Utekáči, Šoltýske a Ko-
kave nad Rimavicou.

Aby sa nikto 
necítil sám 

Najväčšiu pomoc Evke po-
skytla jej mama Alenka, kto-
rá pomáhala s  triedením aj 
kontrolovaním obsahu krabi-
čiek. Rovnako vďačnosť patrí 
kamarátkam Maťke, Zuzke 
a Mirke, bez ktorých by, ako 
s  humorom dodáva, triedila 
krabičky do nového roka, a 
samozrejme domovníčke pa-
ni Bystrianskej za trpezlivosť, 

keďže najväčším a najlepším 
zberným miestom bola opäť 
sušiareň.

Za celým projektom je 
hlboká myšlienka. „Mojím 
želaním je, aby nikto nebol 
a necítil sa sám. Život priná-
ša rôzne situácie a  veľa ľudí 
je osamotených. Som veľmi 
vďačná za tento projekt, ktorý 
aspoň na chvíľu prinesie star-
kým pocit, že na nich niekto 
myslí. Pohľad seniorov pri 
preberaní krabičky je neopí-
sateľný.“ Práve tieto momenty 
Evke dodávajú silu pokračo-
vať. „Bodaj by to bolo viackrát 
do roka, nielen na Vianoce.“ 
Hoci na projekt počula aj rôz-
ne názory, nevzdáva sa: „Ja to 
budem robiť, kým mi budú 
sily stačiť.“ 

(md)
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Pre osamelých seniorov sa vyzbieralo  
800 vianočných krabičiek plných radosti

Chcete upozorniť na prob-
lém súvisiaci s  miestnou 
samosprávou alebo získať 
bližšie informácie o pripra-
vovaných zámeroch mesta? 
Ste na správnej adrese. Na 
vaše otázky vám odpovedá 
primátor Tomáš Abel. Upo-
zorňujeme, že príliš roz-
siahle podnety môžu byť 
z  priestorových dôvodov 
skrátené.

■ Zaujímalo by ma, čo sa sta-
lo s umelým klziskom, ktoré 
bolo počas leta umiestnené 
v parku na námestí. Bola to 
pre mesto dobrá investícia? 
Nikdy som tam totiž nikoho 
korčuľovať nevidel.

Čo sa týka klziska, od 
začiatku nebolo užívania-
schopné, pretože nám ho 
dodali v nevyhovujúcom 
stave. To, čo bolo dekla-
rované, nezodpovedalo 
skutočnosti a nedalo sa na 

ňom plnohodnotne korču-
ľovať. Mesto preto klzisko 
reklamovalo a  viaceré na-
še dôvody boli zástupcami 
výrobcu uznané. Aktuálne 
prebieha reklamačné ko-
nanie a mestu by mali byť 
vrátené finančné prostried-
ky v plnom rozsahu, keďže 
klzisko nebolo v stave, aký 
výrobca deklaroval, čo zma-
rilo celú myšlienku letného 
korčuľovania. 

■ Bolo by možné na Ulici Bo-
ženy Němcovej v  blízkosti 
zariadenia pre seniorov Bo-
ženka osadiť lavičky? V sú-
časnosti tam žiadne nie sú, 
klienti zariadenia so svojimi 
príbuznými si počas pre-
chádzok nemajú kde sadnúť 
a oddýchnuť si.
Určite áno. Uvedené som už 
komunikoval s  riaditeľom 
Mestských služieb a lavičky 
tam osadíme. 

■ Rád by som sa opýtal, načo 
je mestu s  futbalovým klu-
bom, ktorý hrá v piatej lige, 
nový štadión za niekoľko 
miliónov eur? 
Pre rozvoj profesionálneho 
športu je nový štadión veľ-
mi dôležitý. V našom meste 
športujú nielen hráči piatej 
ligy, ale hlavne mládež a do-
rast, ktorí hrajú prvú ligu za 
Železiarne Podbrezová ale-
bo nižšie ligové súťaže aj za 
mesto Brezno. Tieto aktivity 
chceme do budúcna spojiť s 
FK Železiarne Podbrezová, 
čiže po výstavbe štadióna sa 
má v Brezne na základe doho-
dy s podbrezovským klubom 
a Slovenským futbalovým 
zväzom hrať prvá liga. Ambí-
ciou je hrať aj európske súťa-
že, teda medzinárodné zápasy 
na najvyššej úrovni. Pre roz-
voj profesionálneho športu je 
profesionálne zázemie nevy-
hnutné. Na takom štadióne, 

aký máme dnes, nie je možné 
hrať vyššiu ako treťoligovú 
súťaž, takže ak chceme dať 
viac ako 400 deťom príležitosť 
hrať v  budúcnosti v  našom 
meste profesionálny futbal, 
potrebujeme štadión, ktorý 
spĺňa podmienky UEFA.

■ Všimla som si, že socha 
matky s dieťaťom pred 
breznianskou nemocnicou, 
ktorá bola kedysi symbolom 
tohto zariadenia, je v za-
nedbanom stave. Plánuje s 
tým mesto alebo nemocnica 
niečo urobiť? Podobne je na 
tom aj autobusová zastávka 
pred nemocnicou...
Na problém upozorním pá-
na riaditeľa nemocnice. Ide 
v prvom rade o majetok ne-
mocnice, nie mesta, takže 
budeme hľadať riešenie, ako 
do budúcna zrekonštruovať aj 
túto sochu. To sa týka aj auto-
busovej zastávky.

■ Stačí, keď zaprší a vstup do 
budovy železničnej stanice 
je zatopený, čo výrazne kom-
plikuje prístup cestujúcich 
na vlakovú stanicu. Kedy sa 
tento problém vyrieši?

Tento problém je prob-
lémom buď Slovenskej au-
tobusovej dopravy Zvolen, 
alebo Železníc SR, keďže 
mesto tam nevlastní žiad-
ny majetok. Na najbližšom 
stretnutí ich upozorníme, aby 
uvedené dali do poriadku. 

Vaše podnety a otázky, 
ktoré priamo súvisia s dia-
ním v  Brezne, môžete po-
sielať elektronicky na e-ma-
il novinybreznan@brezno.
sk, osobne alebo poštou na 
adresu Redakcia Brezňan – 
mestské noviny, Námestie 
gen. M. R. Štefánika 1, 977 
01 Brezno s označením Pý-
tate sa. 
� (eš)

PÝTATE SA
FOTO: ARCHÍV E. Š.
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Výstavba takmer 650 met-
rov dlhej cyklolávky, ako sú-
časť cyklostrasy medzi Brez-
nom a  Valaskou, postupuje 
podľa plánu. Cesta I/66 na 
výjazde v  smere na Banskú 
Bystricu je pre stavebné prá-
ce čiastočne uzatvorená, po-
čas prichádzajúcich sviatkov 
však už bude premávka ply-
nulejšia a  bez dopravných 
obmedzení.

Osadených je už  
12 mostoviek

Cyklolávka bude po do-
končení jednou z  najdlhších 
svojho druhu na Slovensku. 
Konštrukciu tvoria prefabri-
kované mostovky z  vysoko-
pevnostného betónu, ulože-
né na 63 podperách vrátane 
dvoch nábehov. Šírka lávky je 
3,2 metra, čo umožní poho-
dlnú obojstrannú premávku 
cyklistov, a tak prispeje k zvý-
šeniu bezpečnosti aj komfor-
tu všetkých užívateľov. Podľa 
slov primátora Tomáša Abela, 
výstavba cyklolávky napre-
duje podľa harmonogramu, 
ktorý bol upravený tak, aby 
zohľadňoval všetky kompli-
kácie spôsobené kolíziami 
s inžinierskymi sieťami a pre-
menlivým počasím. „Zhoto-
viteľská firma pracuje v dvoj-
zmennej prevádzke, aj cez 

víkendy, častokrát aj v daždi-
vých podmienkach. Všetky 
technologické postupy sú do-
držané, v období priaznivého 
počasia sa realizujú najnároč-
nejšie úkony, najmä betonáže. 
Minulý týždeň sa podarilo 
osadiť prvých 12 mostoviek 
z  vysokopevnostného betó-
nu.”

Prečo lávka nemohla 
viesť popri Hrone?

Umiestnenie cyklolávky 
podľa vyjadrenia investičné-
ho odboru spĺňa bezpečnost-
né, technické aj ekonomické 
požiadavky projektu. Na 
otázku niektorých obyvate-
ľov, prečo sa nebuduje bližšie 
k rieke Hron, vedúca odboru 

Veronika Boháčiková odpo-
vedá: „Súvisí to s  viacerými 
faktormi. Lokalita popri Hro-
ne je zaťažená ochranným 
pásmom železníc aj samotnej 
rieky. Zároveň by si to vyža-
dovalo majetkoprávne vy-
sporiadanie, tým predĺženie 
povoľovacích procesov a na-
výšenie celkových nákladov 

na stavbu.”

Počas sviatkov bez 
dopravných obmedzení

Počas realizácie výstavby 
potrvajú dopravné obmedze-
nia, preto mesto žiada vo-
dičov o  trpezlivosť. Zúženie 
vozoviek a dočasné dopravné 
značenie ostanú v  platnos-
ti až do ukončenia stavby. 
„Dopravné riešenia sa budú 
priebežne upravovať podľa 
aktuálnej potreby, o čom bu-
deme verejnosť informovať. 
Pre zimné obdobie i  rýchle 
zmeny počasia však často 
nie je možné oznámiť zmeny 
s dlhším predstihom a môže-
me o nich informovať len deň 
vopred,” dodal primátor. Ako 
pokračoval, dobrou správou 
je, že počas nadchádzajúcich 
sviatkov by premávka mala 
byť plynulejšia, bez doprav-
ných obmedzení a značky bu-
dú stiahnuté na krajnici. 

(md)

V  posledný novembrový 
pondelok sa v maďarskej ob-
ci Karancsság Község usku-
točnilo pracovné stretnutie 
partnerov projektu #riskfire 
INTERREG HU-SK zamera-
ný na zvýšenie pripravenosti 
regiónov na riadenie rizík 
súvisiacich s katastrofami. 

Dobrovoľný hasičský zbor 
mesta Brezno (DHZM) vďa-
ka projektu získal novú UTV 
štvorkolku CANAM, ktorú 
odprezentoval priamo v Ma-
ďarsku.

Zhodnotili priebeh 
čerpania investícií

Na medzištátnom pra-
covnom stretnutí, ktoré sa 
uskutočnilo 24. novembra na 
obecnom úrade a v priesto-
roch hasičskej zbrojnice v 
maďarskej obci Karancsság 
Község, sa zúčastnili traja 
príslušníci DHZM Brezno. 
„Oboznámili sme sa s priebe-
hom čerpania investícií, s ná-
kupom techniky a školeniami, 
ktoré sa už v rámci projektu 
stihli zrealizovať, ako aj s úlo-
hami, ktoré máme ešte pred 
sebou a budú sa realizovať v 

najbližšom období,“ priblížil 
veliteľ DHZM Brezno Vladi-
mír Hašan. Ako ďalej pokra-
čoval, získali tiež informácie 
o podmienkach fungovania a 
rozmiestnení dobrovoľných 
hasičských zborov v Maďar-
sku. 

Núdzové ubytovanie
Maďarskí partneri z projek-

tu zakúpili 9-miestne vozidlá 
a majú objednaných aj nie-
koľko terénnych vozidiel. Na 
slovenskej strane bola obsta-
raná štvorkolka pre DHZM 

Brezno a Banskobystrickému 
samosprávnemu kraju sa za-
tiaľ podarilo zabezpečiť štyri 
prívesné vozíky, ktoré sú ur-
čené pre vybudovanie núdzo-
vého ubytovania v prípade 
mimoriadnych udalostí. „Vo-
zíky budú na základe zmluvy 
o výpožičke zapožičané vy-
braným dobrovoľným hasič-
ských zborom v rámci Ban-
skobystrického kraja, medzi 
ktoré patrí aj mesto Brezno. 
V budúcom roku pribudnú 
ešte ďalšie špeciálne vozíky,“ 
vysvetľuje Hašan.

Zlepšujú možnosti 
poskytnutia pomoci

Za slovenskú stranu sa na 
stretnutí zúčastnili aj zástup-
covia Banskobystrického sa-
mosprávneho kraja, Krajskej 
organizácie Dobrovoľnej po-
žiarnej ochrany SR v Banskej 
Bystrici a  dobrovoľní hasiči 
z  Jelšavy. „Vybavenie Dob-
rovoľného hasičského zboru 
mesta Brezno a možnosti po-
skytnutia pomoci obyvateľom 
vylepšujeme aj vďaka podob-
ným projektom, no úspešní 
by sme určite neboli, ak by 
sme nemali na pomoc vyni-
kajúceho partnera v podobe 
odboru riadenia projektov 
mesta Brezno a tiež podporu 
primátora Tomáša Abela, za 
čo im úprimne ďakujeme,“ 
uzavrel Vladimír Hašan.

(vh, eš)
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Výstavba cyklolávky napreduje. Stavbári 
pracujú v dvojzmennej prevádzke

Cezhraničná spolupráca dobrovoľných hasičov pokračuje

FOTO: DHZ BREZNO

FOTO: DHZ BREZNO

FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ
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Horehronské múzeum 
vstupuje do novej etapy 
modernizácie svojej stá-
lej historickej expozície 
Brezno v premenách času, 
inštalovanej v priestoroch 
Meštianskeho domu. Vďaka 
úspešnému projektu sa náv-
števníci už čoskoro stretnú s 
novým audiosprievodcom, 
ktorý im umožní objavovať 
dejiny mesta novým, kom-
fortným a individuálnym 
spôsobom. 

Nové zariadenie so sprie-

vodným slovom v slovenskom 
aj anglickom jazyku rozšíri 
súčasnú expozíciu o ďalšiu 
vrstvu poznania. Návštevní-
kom poskytne hlbší kontext k 
vybraným historickým témam 
a umožní im preniknúť do 
minulosti Brezna podľa vlast-
ného záujmu a tempa. Obsah 
nebude len opakovaním exis-
tujúcich textov, ale prinesie 
nové informácie orientované 
na podrobnejšie pochopenie 
vývoja mesta a regiónu.

Dôležitou súčasťou projektu 
je aj ohľaduplnosť k ostatným 

návštevníkom. Audiosprie-
vodca sa používa so slúchad-
lami, čo zaručuje tichý pohyb 
v expozícii a nerušený zážitok 
pre všetkých. Zariadenie bude 
umiestnené na recepcii Meš-
tianskeho domu č. 13, kde si 
ho záujemcovia budú môcť za 
symbolickú sumu jednoducho 
vypožičať pred vstupom na 
prehliadku.

Realizácia projektu predsta-
vuje dôležitý krok k moder-
nizácii expozície vytvorenej 
v roku 1992. Jeho cieľom je, 
aby bol čas strávený v múzeu 
zmysluplný pre každého náv-
števníka – podľa jeho záujmu, 
tempa a ochoty spoznávať his-
tóriu mesta do väčšej hĺbky.
Príďte objaviť Brezno v pre-
menách času a vyskúšajte no-
vý audiokomentár, ktorý vám 
priblíži históriu mesta v úplne 
novej perspektíve!

(hmb)

Projekt z verejných zdro-
jov podporil Fond na podporu 
umenia a Banskobystrický sa-
mosprávny kraj.

Mestská knižnica Brezno 
zrealizovala druhú etapu ná-
kupu nových kníh. V tomto 
krásnom predvianočnom 
čase sprístupnila vo svojom 
knižnom fonde ďalšie no-
vinky. Vďaka projektu Kniha 
otvára myseľ zakúpila  127 
knižných titulov, z toho 82 na 
úseku beletrie pre dospelých 
(biografie, detektívky, ro-
mantické), 38 kníh na úseku 
pre deti a mládež (rozprávky, 
dobrodružné, povesti, náuč-
né) a 7 kníh na úseku spo-

ločensko-vednej literatúry, 
spolu v  hodnote   2050 eur. 
Akvizíciu z verejných zdro-
jov podporil Fond na podpo-
ru umenia. Zoznam nových 
kníh a ich dostupnosť čita-
telia nájdu v online katalógu 
Mestskej knižnice Brezno.

(msk)

V Brezne sa v predvianoč-
nom období opäť ukázalo, že 
dobro má medzi ľuďmi pevné 
miesto. Charitatívny koncert 
miestneho odboru Živeny 
spojil hudbu, emócie a ocho-
tu pomáhať tým, ktorí to 
najviac potrebujú. Podujatie 
prinieslo nielen krásny kul-
túrny zážitok, ale aj konkrét-
nu pomoc pre rodinu, ktorá 
dennodenne bojuje s nároč-
nou životnou situáciou.

V duchu spolupatričnosti 
a dobra

Živena, spolok slovenských 
žien, nesie vo svojom poslaní 
charitu a  službu druhým už 
od roku 1869. Inak to nie je 
ani v Brezne, kde sa miestny 
odbor dlhodobo venuje vzde-
lávaniu, podpore žien a  naj-
mä charitatívnym aktivitám. 
V minulosti breznianske žive-
niarky pomáhali chudobným 
a  mnohodetným rodinám, 
dnes spolupracujú s viacerými 
organizáciami, zapájajú sa do 
verejných zbierok či podpo-
rujú vzdelávanie ľudí s autiz-
mom. Aj to bolo motiváciou 
pre predsedníčku miestneho 
odboru Živena Zuzanu Broz-
manovú zorganizovať vianoč-

ný benefičný koncert, ktorý 
sa niesol v duchu spolupatrič-
nosti a dobra. 

Výťažok poputuje 
Martinkovi

Výťažok z koncertu miestna 
Živena venovala Martinkovi 
Kubínymu z Brezna, ktorý je 
od narodenia ťažko zdravotne 
znevýhodnený. Odkázaný je 
na nepretržitú 24-hodinovú 
starostlivosť, ktorú s  láskou 
zabezpečuje jeho maminka 
Monika. 

„Finančné náklady na jeho 

starostlivosť sú veľmi vysoké, 
a  preto každá pomoc je nes-
mierne dôležitá. Z  podujatia 
sa podarilo vyzbierať 367,70 
eura. Martinkovi poslúžia na 
nákup zdravotných pomôcok, 
ktoré sú mimoriadne drahé,“ 
uviedla Zuzana Brozmanová, 
ktorá sa okrem organizovania 
koncertu ujala aj moderátor-
ského mikrofónu. Jej pravou 
rukou bola Lívia Kupcová, 
ktorá predniesla nádherný 
vianočný príhovor legendár-
nej pani Kolníkovej. Poduja-
tie spevom vianočných piesní 

obohatila Zuzana Paulovičo-
vá, ktorá sa tiež s veľkým en-
tuziazmom zapojila do orga-
nizácie.

V synagóge vládla 
zázračná atmosféra

Úžasnú atmosféru vytvoril 
Detský spevácky zbor Úsmev 
pri Základnej umeleckej škole 
v Brezne. „Po nádhernom vy-
stúpení pod taktovkou zbor-
majsterky Zuzany Šulovej sa 
deti spontánne pripojili k vy-
stúpeniu speváčky Zuzky Pau-
lovičovej a  odspievali s  ňou 
skoro všetky vianočné piesne. 
Práve tá detská spontánnosť, 
krásny spev a  zázračná ad-
ventná atmosféra priniesli 
do hľadiska úsmevy, radosť 
a spokojnosť. Dovolím si tvr-
diť, že to bol jeden z najkraj-
ších charitatívnych koncertov 
v Brezne. Naozaj bol výnimoč-
ný,“ vyznala sa Zuzana Broz-
manová a  zároveň potvrdila, 
že v podobných aktivitách plá-
nuje pokračovať. „Podujatia 
tohto typu prinášajú veľa po-
zitívnych emócií nielen tým, 
ktorým pomáhame, ale aj všet-
kým podporovateľom. Radi by 
sme v tejto tradícii pokračovali 
aj častejšie a zároveň rozvíjali 

naše rozbehnuté charitatívne 
projekty.“

Pomáhajú meniť dobro  
na skutky

Úprimná vďaka patrí všet-
kým, ktorí sa akýmkoľvek 
spôsobom zapojili do prípravy 
koncertu a prispeli na dobrú 
vec. 

„Ďakujem každému, kto 
prejavil empatiu a  podporil 
tých, ktorí to najviac potrebu-
jú. Verím, že ďalšie projekty 
breznianskej Živeny oslovia 
srdcia ľudí rovnako silno. Spo-
kojnosť tých najzraniteľnejších 
je našou prioritou. Prajeme 
všetkým pokojné a  láskyplné 
Vianoce v kruhu svojich blíz-
kych a pripomínajme, že dob-
ro treba konať nielen vo svia-
točné, ale aj vo všedné dni,“ 
uzavrela Zuzana Brozmanová. 

(md)
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Expozíciu Brezno v premenách  
času obohatí audiosprievodca 

Mestská knižnica  
nakúpila nové knihy

Charitatívny koncert breznianskej Živeny priniesol 
radosť, pomoc aj krásnu vianočnú atmosféru

FOTO: STANISLAV SPÁČ

FOTO: HMB

FOTO: MSK
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Burza práce, ktorú 3. 
decembra 2025 organizo-
val Úrad práce, sociálnych 
vecí a rodiny Brezno v spo-
lupráci s  mestom Brezno 
v  Mestskom hoteli Ďum-
bier, spojila uchádzačov 
o  zamestnanie so zamest-
návateľmi nielen z regiónu, 
ale aj z  celého Banskobys-
trického kraja.

Cieľom bolo vytvoriť 
priestor pre osobné stretnu-
tia ľudí hľadajúcich prácu so 
zástupcami firiem. Návštev-
níci mali možnosť diskutovať 
priamo so zamestnávateľmi, 
odovzdať životopis či získať 
podrobné informácie o pra-
covných podmienkach, pla-
toch a možnostiach kariérne-
ho rastu.

Účastníkov privítal riaditeľ 
Úradu práce, sociálnych ve-
cí a rodiny v Brezne Martin 
Ridzoň, ktorý vyzdvihol výz-
nam tohto podujatia pre pre-
pojenie uchádzačov o prácu 
s potenciálnymi zamestnáva-
teľmi. Podľa jeho slov, burza 
práce je nielen o ponuke voľ-
ných miest, ale je to priestor, 
kde sa ľudia môžu osobne 
stretnúť so zamestnávateľmi, 

získať konkrétne informácie 
a často nájsť smer, ktorým sa 
chcú ďalej uberať. Pre firmy 
je to zároveň príležitosť pred-
staviť sa verejnosti a  nájsť 
vhodných pracovníkov.

Zámerom burzy práce bo-
lo podporiť zamestnanosť 
v  regióne a  kraji, zviditeľniť 
potreby pracovného trhu 
a poskytnúť uchádzačom re-
álnu príležitosť nájsť si vhod-
né zamestnanie. Navštívilo 
ju viac ako 400 účastníkov, 
medzi ktorými boli uchádza-
či o zamestnanie, poberatelia 

dávky v  hmotnej núdzi, ale 
aj široká verejnosť. Pracovné 
miesta ponúklo 18 zamestná-
vateľov z rôznych odvetví, od 
služieb, priemyslu až po štát-
nu sféru, ktorí sa zúčastnili 
z  celého Banskobystrického 
kraja.

Burza práce sa stretla s po-
zitívnym ohlasom a predsta-
vovala výbornú príležitosť 
pre uchádzačov zorientovať 
sa v  aktuálnej ponuke pra-
covného trhu, ako aj získať 
cenné informácie pre svoj 
ďalší profesijný rozvoj.

Po skončení podujatia 
zamestnávatelia vyjadrili 
veľké poďakovanie a  pozi-
tívne hodnotenie organizá-
cie a  priebehu burzy práce. 
Ocenili najmä možnosť nájsť 
vhodných kandidátov pria-
mo z evidencie úradu práce, 
čo im uľahčilo proces nábo-
ru. Tento formát im umož-
nil osloviť širokú základňu 
uchádzačov a  získať kvalifi-
kovaných pracovníkov, ktorí 
majú potenciál zapadnúť do 
ich pracovného prostredia.

(md)

Z dôvodu havarijného sta-
vu oporného múru na Ulici 
9. mája na sídlisku Mazor-
níkovo došlo k dočasnému 
uzavretiu chodníka medzi 
miestnymi prevádzkami 
a rovnako aj k zákazu parko-
vania v úseku pod ním. Ak-
tuálne tu prebiehajú sanačné 
práce. „V súčasnosti realizu-
jeme projekt rekonštrukcie 
múru nad parkoviskom pod 
predajňou Fresh. Tento múr 
je len sčasti mestský, avšak 

nechceli sme, aby spadol a 
spôsobil škody na autách 
obyvateľov alebo niečo 
horšie. Keďže išlo o značné 
poškodenie, zrealizujeme 
v časti múru komplexnú 
obnovu,“ uviedol primátor 
Tomáš Abel a zároveň poďa-
koval obyvateľom za trpezli-
vosť. Motoristom, ktorí majú 
v  tomto úseku platené par-
kovacie miesta, je poskytnu-
té dočasné náhradné miesto. 

(r)

Profesor Li Chunri s po-
tešením ponúka verejnosti 
bezplatné konzultácie v 
oblasti tradičnej čínskej 
medicíny. 

Profesor Li Chunri z Liao-
ningskej univerzity tradičnej 
čínskej medicíny v Shenyan-
gu v Čínskej ľudovej republi-
ke je v súčasnosti riaditeľom 
Konfuciovej učebne tradičnej 
čínskej medicíny na Fakul-
te zdravotníctva Slovenskej 
zdravotníckej univerzity so 
sídlom v Banskej Bystrici. Po-
čas niekoľkých rokov úzko 

spolupracoval s Centrom voľ-
ného času v Brezne, úspešne 
organizoval rôzne kultúrne 
podujatia a vytváral hlboké 
priateľské väzby s miestnou 
komunitou v Brezne. 

V prípade záujmu o bez-
platné konzultácie v oblasti 
tradičnej čínskej medicíny 
nás kontaktujte na adrese li.
chunri@szu.sk. Následne 
vás budeme kontaktovať 
ohľadom termínu stretnu-
tia. Služby sú poskytované v 
Detskej poliklinike Brezno, 
Banisko 273/1.

(ml)
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Na sídlisku Mazorníkovo 
rekonštruujú oporný múr

Bezplatné konzultácie  
tradičnej čínskej medicíny

Na burze práce uchádzači hľadali 
nové pracovné príležitosti Príslušníci mestskej po-

lície dohliadajú na verejný 
poriadok v  uliciach Brezna 
a my vás o tom pravidelne in-
formujeme. V období od 26. 
novembra do 10. decembra 
riešili aj tieto prípady.

Mestskí policajti viackrát 
zasahovali na námestí a v jeho 
okolí, najmä počas Ondrejské-
ho jarmoku. Opakovane riešili 
prípady nelegálnej hudobnej 
produkcie a predaja bez po-
trebných povolení. Venovali 
sa aj dopravným udalostiam. 
Viaceré vyriešili napomenu-
tím alebo predvolaním pre ne-
prítomnosť vodiča. Na parko-
visku na Hradbách tiež došlo  
k poškodeniu parkovacej ram-
py pri cúvaní vozidla, pričom 
účastníci nehody sa dohodli 
na náhrade škody. Nechýbali 
ani zásahy pri osobách pod 
vplyvom alkoholu. Z námes-
tia vykázali podguráženú 
ženu, ktorá narúšala verejný 
poriadok, zabezpečili presun 
chodca, ktorý sa pohyboval po 
frekventovanej komunikácii 
na Baldovskom moste, a rie-
šili aj viaceré prípady opitých 
osôb, ktoré ležali na verejných 
priestranstvách na Fučíkovej 
a Kuzmányho ulici, odkiaľ ich 
odprevadili domov.

Mestská polícia sa opako-
vane zapájala aj do riešenia 
viacerých prípadov narúšania 
občianskeho spolunažívania. 
V  tejto súvislosti zasahovala 
na námestí, ale aj na uliciach 
Jesenského, Malinovského a 
Stromová. Išlo najmä o kon-
flikty, pri ktorých dochádza-
lo k verbálnym či fyzickým 
potýčkam, pričom hliadky 
situáciu upokojili, vykáza-
li nežiaduce osoby z miesta 
a  poškodeným odporučili 
ďalší postup vrátane možnosti 
obrátiť sa na štátnu políciu. Na 
Záhradnej ulici a v hypermar-
kete na Ulici F. Kráľa asistovali 
záchranárom pri resuscitácii 
osôb, ktoré náhle skolabovali, 
no napriek snahe všetkých zú-
častnených sa ich už nepoda-
rilo oživiť. Hliadky MsP riešili 
aj majetkovú trestnú činnosť 
a priestupky ako krádež bi-
cykla a vybavenia spoločných 
priestorov bytového domu na 
Fučíkovej ulici, poškodenie 
reklamného bannera, ale aj 
incident v nákupnom centre 
na Ulici ČSA, kde zadržali ag-
resívnu ženu, ktorá sa dopus-
tila krádeže, napadla personál 
a dokonca aj príslušníka mest-
skej polície. Prípadom sa už 
zaoberá štátna polícia.

(eš)

MESTSKÁ POLÍCIA  
ZASAHUJE

FOTO: ARCHÍV L. CH.

FOTO: MB

FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ
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28.12.2025, Nedeľa, 18:3028.12.2025, Nedeľa, 16:00

27.12.2025, Sobota, 17:00

25.12.2025, Štvrtok, 16:00

23.12.2025, Utorok, 16:30

27.12.2025, Sobota, 19:30

25.12.2025, Štvrtok, 19:00

23.12.2025, Utorok, 18:30

vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€

Santova dielňa bola kompletne zmodernizovaná. Kúzlo a tradície nahradila 
automatizácia a efektívnosť. Zdá sa, že aj samotný Santa odišiel do dôchodku 
a prácu na Severnom póle zveril novej generácii elfov, ktorí sú zameraní na 
procesy a technicky zdatní. To je niečo, čo Yoyo, milý, ale naivný elf, nečakal v 
prvý deň svojej vysnívanej práce v Santovej novej dielni. Keď však bezohľadný 
hacker túžiaci po pomste prevezme kontrolu nad severným pólom, šok z 
bezduchej podoby dielne rýchlo nahradí iný strach – Vianoce sú v ohrození, 
ak Santa nedoručí darčeky. Bohužiaľ, nikto v dielni nemá tušenie, kde je 
Santa Claus a ako ho nájsť. Teda, takmer nikto. Potom, čo Yoyo oznámi, že 
jeho dedko bude vedieť, kde nájsť Santa Clausa, vydá sa na divokú a dojímavú 
misiu s Coco, cynickým elfom z oddelenia ľudských zdrojov, svojím verným 
sobím mláďaťom Biscuitom a baliacim dronom Snowflakeom, aby
zachránil Vianoce a pomohol všetkým znovuobjaviť skutočnú mágiu 
vianočného ducha.

Santa je offline
Animovaný/Dobrodružný, USA/GER/IND, 91 min., slovenský dabing, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

Otec rozpráva svojmu synovi najväčší príbeh, aký kedy bol rozprávaný, a to, 
čo začína ako rozprávka na dobrú noc, sa stáva cestou, ktorá mení život. 
Prostredníctvom žijúcej fantázie chlapec kráča po boku Ježiša, je svedkom 
Jeho zázrakov, čelí Jeho skúškam a rozumie Jeho najväčšej obeti. Kráľ kráľov 
nás pozýva, aby sme znovuobjavili trvalú silu nádeje, lásky a vykúpenia očami 
dieťaťa.

Kráľ kráľov
Animovaný/Rodinný, USA, 101 min., slovenský dabing, nevhodné 
pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

SpongeBob je animovaná ikona niekoľkých generácií, ktoré zabáva svojím 
nákazlivo šialeným životným štýlom na morskom dne, v Zátiší Bikin. Prakticky 
každý jeho deň je celkom výnimočný. Na začiatku tohto príbehu zistí, že sa 
dočkal dňa s veľkým D. SpongeBob totiž cez noc vyrástol tak, že už sa môže 
oficiálne označovať za veľkého chlapca. Čo je ešte dôležitejšie, už je taký 
vysoký, že môže ísť na tú najhrôzostrašnejšiu atrakciu v miestnom zábavnom 
parku. Keď to však rozpráva svojmu zamestnávateľovi, majiteľovi reštaurácie 
pánovi Krabsovi, ten sa mu vysmeje. Keď bol on v SpongeBobovom veku, už 
sa preháňal po tých najbúrlivejších moriach a zažíval všelijaké dobrodružstvá 
pri stretoch s pirátmi a inou morskou háveďou. Kam sa na to hrabe nejaká 
horská dráha. A veľký chlapec SpongeBob okamžite zatúži pána Krabsa v 
jeho hrdinskej kariére nasledovať. A práve na takého odvážlivca čaká duch 
legendárneho piráta Bludného Holanďana, ktorý zavedie SpongeBoba tam, 
kam noha žiadnej žltej špongie ešte nikdy nevkročila. Hlavne, aby sa dokázal 
vrátiť.

SpongeBob: Pirátske 
dobrodružstvo
Dobrodružná animovaná komédia, USA, 96 min.+ 7 min. predfilm, 
slovenský dabing, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 
rokov, 2D

Jack Black a Paul Rudd sa v dobrodružnej komédii plnej napätia a absurdných 
situácií predstavia ako dvaja najlepší priatelia, ktorých zastihla kríza stredného 
veku. Rozhodnú sa preto splniť si dávny detský sen - vydať sa do džungle a 
natočiť vlastnú verziu kultového filmu Anakonda. Bez peňazí, bez štábu a bez 
najmenšej predstavy, čo ich v divočine čaká, sa púšťajú do dobrodružstva, 
ktoré rýchlo prerastie do nečakaného boja o prežitie. Obrovská živá anakonda 
si ich totiž vyhliadla ako ďalšiu korisť a svojho chutného úlovku sa len tak 
ľahko nevzdá...

Anakonda
Komédia/Akčný/Dobrodružný, USA, 90 min., český dabing, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Otec rozpráva svojmu synovi najväčší príbeh, aký kedy bol rozprávaný, a to, 
čo začína ako rozprávka na dobrú noc, sa stáva cestou, ktorá mení život. 
Prostredníctvom žijúcej fantázie chlapec kráča po boku Ježiša, je svedkom 
Jeho zázrakov, čelí Jeho skúškam a rozumie Jeho najväčšej obeti. Kráľ kráľov 
nás pozýva, aby sme znovuobjavili trvalú silu nádeje, lásky a vykúpenia očami 
dieťaťa.

Kráľ kráľov
Animovaný/Rodinný, USA, 101 min., slovenský dabing, nevhodné 
pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

V treťom pokračovaní filmu Avatar sa príbeh zameriava na zmiešanú 
rodinu Sullyov, ktorí vymenili kmeň Omatikaya za kmeň Metkayina. Príbeh 
sa odohráva v novom pohlcujúcom prostredí s krásnymi novými tvormi 
a fascinujúcimi novými kmeňmi. Rovnako ako všetky filmy zo série Avatar, 
aj Avatar: Oheň a popol má všetko, čo diváci očakávajú od filmu Jamesa 
Camerona: napínavé akčné scény, veľkolepé výjavy, nezabudnuteľné postavy, 
ktoré vytvárajú silné putá, a predovšetkým príbeh, ktorý dojme a inšpiruje 
divákov po celom svete. Vo svojich scenároch Cameron spája univerzálne 
a zrozumiteľné témy naprieč krajinami a kultúrami, a žiadna téma nie je 
univerzálnejšia ako rodina. „Tento film rozhodne prináša niečo nové a svieže,“ 
hovorí Cameron. „Myslím si, že je nečakane pravdivý a autentický v tom, ako 
zobrazuje emocionálne dôsledky udalostí z filmu Avatar: Cesta vody.“

Avatar: Oheň a popol
Fantasy/Akčný/Dobrodružný, USA, 195 min., slovenský dabing, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

V treťom pokračovaní filmu Avatar sa príbeh zameriava na zmiešanú 
rodinu Sullyov, ktorí vymenili kmeň Omatikaya za kmeň Metkayina. Príbeh 
sa odohráva v novom pohlcujúcom prostredí s krásnymi novými tvormi 
a fascinujúcimi novými kmeňmi. Rovnako ako všetky filmy zo série Avatar, 
aj Avatar: Oheň a popol má všetko, čo diváci očakávajú od filmu Jamesa 
Camerona: napínavé akčné scény, veľkolepé výjavy, nezabudnuteľné postavy, 
ktoré vytvárajú silné putá, a predovšetkým príbeh, ktorý dojme a inšpiruje 
divákov po celom svete. Vo svojich scenároch Cameron spája univerzálne 
a zrozumiteľné témy naprieč krajinami a kultúrami, a žiadna téma nie je 
univerzálnejšia ako rodina. „Tento film rozhodne prináša niečo nové a svieže,“ 
hovorí Cameron. „Myslím si, že je nečakane pravdivý a autentický v tom, ako 
zobrazuje emocionálne dôsledky udalostí z filmu Avatar: Cesta vody.“

Avatar: Oheň a popol
Fantasy/Akčný/Dobrodružný, USA, 195 min., slovenský dabing, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Romantická komédia o nečakanom stretnutí a sebapoznaní v nádhernej 
horskej krajine. Príbeh sleduje Luciu, mladú ženu z mesta, ktorá zdedí 
horskú chatu po svojom odcudzenom otcovi Karolovi, bývalom náčelníkovi 
horskej služby. Lucia prichádza do hôr s cieľom rýchlo vybaviť dedičstvo, no 
namiesto prázdnej chalupy nachádza chaos – chatu obýva záchranár Matej, 
jeho pes Bedřich a ďalší obyvatelia, ktorí chatu spravujú ako ubytovňu pre 
školy v prírode. Lucia sa musí vyrovnať nielen s neznámym svetom hôr, ale 
aj s Matejovým sarkastickým postojom a výzvami, ktoré ju postupne nútia 
prekonávať vlastné hranice. Komické situácie, horské záchranné akcie 
a bláznivé nedorozumenia vedú k nečakanému zblíženiu medzi Luciou 
a Matejom. Hoci Lucia spočiatku bojuje s nepriazňou hôr aj Matejovým 
cynickým humorom, ich vzťah sa postupne mení na priateľstvo – a možno 
aj na niečo viac…

Na horách
Romantický/Komédia/Dobrodružný, CZE, 120 min., originálna 
verzia, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Zmena programu vyhradená!
Digitalizáciu kina Mostár
Brezno finančne podporil

kino.brezno.sk

kino Mostár

Práca v domácnosti Niny a Andrewa Winchesterovcov je pre Millie poslednou 
záchranou začať znova a uzavrieť temnú kapitolu svojej minulosti. To však 
netuší, že tajomstvá, aké jej noví zamestnávatelia skrývajú za zatvorenými 
dverami, sú oveľa väčšie než tie jej…
Najprv nevenuje pozornosť podivným „náhodám“, s ktorými sa stretáva pri 
každodennom upratovaní krásneho domu, vyzdvihovaní ich dcéry zo školy 
aj pri príprave rodinných večerí a snaží sa ich nenútene prehliadať, rovnako 
ako Ninino čudné správanie, jej falošné obvinenia a schválnosti, ktorým musia 
čoraz častejšie čeliť. Millie už predsa v živote zažila oveľa horšie veci, než sú 
rozmary rozmaznanej paničky z bohatej štvrte, a navyše túto prácu zúfalo 
potrebuje. No Andrew začína byť čím ďalej strápenejší a osamelejší. Keď sa 
pozerá do jeho krásnych očí, je ťažké si nepredstavovať,
aké by to bolo nebyť len slúžkou a stať sa novou paňou domu, najmä keď tá 
súčasná je deň po dni neznesiteľnejšia, a dokonca sa o seba prestala starať. 
A možno by ani nemuselo zostať len pri očarujúcich predstavách, pretože 
Winchesterovci netušia, kto Millie naozaj je. Nevedia, čoho je schopná…

Pomocníčka
Triler, USA, 131 min., české titulky, nevhodné pre vekovú skupinu 
maloletých do 15 rokov, 2D

29.12.2025, Pondelok, 17:00      vstupné: 7,00€

Keď malej Amber spadne skicár do zvláštneho jazierka, jej kresby ožijú – 
chaotické, skutočné a nespútané. Ako sa celé mesto ponára do chaosu, jej 
rodina sa musí znovu zomknúť a zastaviť príšery, ktoré nikdy nemali byť 
vypustené.

Sketch
Dobrodružný/Rodinný, USA, 93 min., český dabing, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

30.12.2025, Utorok, 17:00 vstupné: 7,00€

SERVIS 19. 12.  2025 /
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Správne riešenie krížovky zašlite na adresu Brezňan – mestské noviny, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno, alebo vhoďte do 
schránky redakcie v budove na Ulici ČSA 2 vedľa mestského úradu do piatka 2. januára. Výherca získa darčekové predmety od mesta 

Brezno. Z lúštiteľov minulej krížovky, ktorej správne riešenie znie: Dnes som bol iba divákom, lebo ma desaťkrát vylúčili; sme vyžrebovali 
Evu Fiľovú z Brezna. 

Blahoželáme! 

Výhru si vyzdvihnite v redakcii.

Autor:          
PK
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ŠŤASTNÉ  
A VYTRIEDENÉ VIANOCE

Papierové obaly z darčekov,  
bonboniér, papierové tašky,  
kartónové krabice, letáky, 
papierové obaly z múky či cukru

patria do modrých kontajnerov 
alebo vriec určených na papier. 
Nesmú však byť znečistené, mokré 
ani mastné. A nezabudnite odpad 
pred vyhodením stlačiť.

Zaváraninové poháre, sklenené 
črepy, sklené fľaše zo sirupu alebo 
oleja, črepy zo sklenených ozdôb

patria do skla. Fľaše a obaly nie je 
nutné umývať, stačí len odstrániť 
ich obsah.

Plastové obaly z potravín, darčekov, 
kozmetiky, čistiacich prostriedkov, 
plastové fľaše z  mliečnych výrobkov,  
sirupov, olejov, tégliky zo smotany 
a pod.

patria do žltých kontajnerov či 
vriec určených na plasty. Aj tu platí, 
že obaly je potrebné zošliapnuť 
a zmenšiť ich objem. 
Nesmú obsahovať hrubé zvyšky 
tekutín, jedla či kozmetiky.

Konzervy z kompótu, kukurice či 
tuniaka, alobal, kovové vrchnáky  
z fliaš, prázdne obaly zo sprejov  
a lakov

patria do červeného kontajnera. 
Niektoré obce majú jednu zbernú 
nádobu na viaceré druhy odpadov, 
napr. na plasty, kovové obaly  
a nápojové kartóny.

Použitý kuchynský olej

môžete odovzdať v uzatvorenej 
nádobe na niektorej z čerpacích 
staníc, v blízkosti niektorých 
supermarketov, prípadne na 
zbernom dvore. Niektoré obce 
zabezpečujú občanom vedierka 
na zber oleja či mobilný zber.

Živý vianočný stromček

patrí na zberný dvor alebo na zberné 
hniezdo vyhradené mestskou časťou 
alebo obcou. Dá sa vrátiť aj tam, 
kde bol zakúpený, do niektorých 
záhradných alebo nákupných centrier.

www.triedime.sk      www.envipak.sk

www.vezmisi.ma

AK SPRÁVNE TRIEDIME, SVET JE KRAJŠÍ
Majte na pamäti nasledovné pravidlá:

 Snažte sa odpad netvoriť vôbec.
 Zálohované obaly nepatria do koša, vráťte ich do predajne. 
 Dodržiavajte farebnú abecedu triedenia: sklu patrí zelená, 

papieru modrá, plastom žltá, kovom červená a nápojovým 
kartónom oranžová farba. 
Napovie vám aj označenie na obale: 
Riaďte sa pravidlami triedenia svojej obce. 

 Len vytriedený odpad sa dá zhodnotiť a recyklovať.
 Trieďte odpad, oplatí sa to. Za vytriedený odpad občan neplatí, 

jeho zber hradia výrobcovia prostredníctvom OZV ENVI - PAK.
 Obal označený  patrí do triedeného zberu.
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S blížiacim sa koncom roka 
2025 je čas na bilancovanie 
uplynulej atletickej sezóny. 
Tá začala pre Atletický klub 
Mostáreň Brezno už v januá-
ri, kedy sa konali oblastné ha-
lové majstrovstvá. Keďže sa na 
Slovensku aktuálne atletická 
hala nenachádza, breznian-
sky klub vyrazil do moderné-
ho športoviska v Ostrave, kde 
jeho pretekári predviedli vý-
kony, na ktorých sa na väčších 
podujatiach dalo stavať. 

Prvé veľké výzvy tohto roka 
prišli v  maďarskej Níreďháze, 
kde sa uskutočnila väčšina slo-
venských halových šampioná-
tov. Na MSR staršieho žiactva 
v hale získal klub z Brezna hneď 
tri medaily, o  ktoré sa posta-
ral Richard Ambrozy a štafeta 
chlapcov na 4 x 200 m. Statočne 
bojoval aj zvyšok účastníkov 
a viacerí sa dostali medzi naj-
lepších osem pretekárov svojej 

vekovej kategórie na Slovensku.
Jarná časť sezóny začala sú-

stredením v Hronci, na ktorom 
sa zúčastnili takmer všetci ná-
dejní športovci z klubu. Týždeň 
náročných tréningov striedali 
zábavné aktivity a  zaslúžené 
spestrenie v náročnom progra-
me, ktorý atlétov čakal.

Nasledovala hlavná časť at-
letickej sezóny plná oblastných 
pretekov, ktoré boli testom 
a prípravou na júnové či sep-
tembrové vrcholy. Prvú medai-
lu pod holým nebom získala 
na MSR vo viacboji Dominika 
Ambrozyová, tá si pripísala 
aj bronz v skoku do výšky na 

júlových MSR juniorov v Ko-
šiciach. Úspechom breznian-
skych atlétok bol hlavne zisk 
školského titulu majsteriek Slo-
venska, ktoré získali vo farbách 
ZŠ s MŠ Pionierska 2. Staršej 
skupine atlétov kvalitne sekun-
duje aj mladšia kategória, ktorá 
sa zatiaľ zoznamuje s atletikou, 
no už teraz prináša pekné vý-
sledky.

Po letnej pretekovej prestáv-
ke prišiel záver dráhovej sezóny 
v podobe MSR staršieho žiac-
tva, ktoré boli v tomto roku pre 
klub najúspešnejšie. So ziskom 
dvoch zlatých, dvoch strie-
borných a  jednej bronzovej 
medaily či ďalších umiestnení 
do ôsmeho miesta Brezňania 
patrili medzi popredné atletic-
ké kluby na Slovensku. Najviac 
sa o  tento výsledok pričinil 
opäť Richard Ambrozy, ktorý 
dominoval vo vrhačskom sek-
tore. Príjemným prekvapením 
bol najmä zisk bronzu Samuela 

Ličáka v  diaľke. Zamrzí snáď 
len absencia dvoch štafiet na 4 
x 300 m, ktoré mohli zamiešať 
karty na najvyšších priečkach. 

Jeseň a  záver roka patrí už 
tradične príprave na novú se-
zónu, ale taktiež poslednému 
šampionátu v  cezpoľnom be-
hu. V rámci prípravy klub už 
druhýkrát zvolil prostredie Vy-
sokých Tatier, kde sa zúčastnili 
účastníci MSR a najpoctivejší 
atléti z  tréningového procesu. 
Týždeň vo vysokohorskom 
prostredí bol nezabudnuteľný 
a  zaslúžený. MSR v  krose im 
síce tento rok nepriniesol vytú-
ženú medailu, ktorá by načala 
druhú desiatku, avšak traja zo 
štyroch pretekárov vybojova-
li umiestnenie do desiateho 
miesta, čím sa zaradili medzi 
najlepších vo svojich kategóri-
ách. Koncom roka sa atléti pri-
pravujú na novú sezónu, ktorá 
ich čaká už o mesiac v Ostrave.

(mm)

V mestskej športovej hale 
pri plavárni panovala skvelá 
atmosféra. Už siedmy ročník 
obľúbeného Vianočného ha-
lového futbalového turnaja, 
známy po celom Slovensku, 
prilákal množstvo fanúšikov 
aj hráčov.

Mesto Brezno v sobotu 13. 
decembra pripravilo tradičný 
futbalový sviatok v  podobe 
Vianočného halového turnaja, 

na ktorom sa predstavilo 12 
mužstiev. Po žrebovaní vedú-
cim odboru kultúry a  športu 
Miroslavom Baranom mal 
každý tím jasno v  menách 
súperov aj v  celkovom roz-
vrhu zápasov. Družstvá boli 
rozdelené do troch skupín 
a najúspešnejšie z nich postú-
pili do štvrťfinále. O celkovom 
víťazovi nakoniec rozhodol 
systém play-off.

Podujatie, ktoré otvoril 

primátor Tomáš Abel, ponú-
klo divákom až 26 stretnutí. 
Triumf si napokon odniesol 
tím Horúca Mkovička, ktorý 
vo finále zdolal Chorvátsku 
jazdu. Aj tento ročník prinie-
sol skvelé výkony, množstvo 
kvalitných zápasov a výbornú 
športovú atmosféru. Účastníci 
si vychutnali celodenný futba-
lový maratón a tešia sa na tur-
naj o rok.

(md)

Mesto Brezno v spolupráci 
s občianskym združením Za-
BeR, Gymnáziom Jána Cha-
lupku Brezno a ďalšími part-
nermi pripravuje aj v roku 2026 
organizáciu Behov nočným 
Breznom. Práve teraz máte je-

dinečnú možnosť zaregistrovať 
sa za najvýhodnejšie štartovné, 
ktoré musí byť uhradené do 24. 
12. 2025. Či už obdaríte  seba 
alebo svojich blízkych, staňte sa 
súčasťou májového magického 
večerného podujatia v Brezne. 

Čaká na vás porcia 21 km, 10,5 
km alebo štafetových 3,5 km. 
Vidíme sa na štarte? Registrácia 
prebieha na webovom odka-
ze: https://registrace.sportsoft.
cz/main.aspx?e=3469&lng=sk.

(mm)

Slovo dalo slovo a nadšen-
ci z OZ Horské spoločenstvo, 
ktorí zabezpečujú Bežky Čer-
tovica, sa rozhodli postaviť 
pre bežkárov prvú šatňu.

Cieľom je kompletné zá-
zemie so sociálnymi zariade-
niami, infocentrom, šatňami, 
skrinkami, čakárňou a komu-
nitným priestorom na stretá-
vanie sa, prácu a vzdelávanie 

zároveň. Kým sa tak stane, chcú 
nadšenci cez zbierku Donio 
Slovensko zakúpiť zateplený a 
vyhrievaný modulárny kontaj-
ner spolu s jeho dopravou na 
Čertovicu. Buďte súčasťou toh-
to skvelého štartovacieho míľ-
níka aj vy! Pomôžte a podporte 
dobrú vec na https://donio.sk/
bezkarske-zazemie-na-certo-
vici.

(oocr)

Hokejový klub Brezno pozý-
va všetkých fanúšikov hokeja  
a ľudí s veľkým srdcom na špe-
ciálny domáci hokejový zápas, 
ktorý sa uskutoční v  sobotu 
20. 12. 2025 o 18.00 v Aréne 
Brezno. Výťažok zo vstupné-
ho bude venovaný Simonke, 
ktorá bojuje s ťažkým osudom. 
Počas týždňa bola spustená aj 
špeciálna dražba hokejových 
dresov, pričom finančné pros-
triedky získané z tejto dražby 
budú taktiež venované Simon-
ke. Príďte v čo najväčšom poč-
te a podporte rytierov a spolu 
s nimi aj veľkú bojovníčku Si-
monku. Spoločne ukážme, že 
vidíme srdcom.

(hkb)

Atléti so symbolickými desiatimi cennými kovmi

Vianočný halový futbalový turnaj priniesol kvalitné zápasy

Štartovné ako darček pod stromček

Prispejte na výstavbu šatne 
pre bežkárov na Čertovici

Zápas pre 
Simonku

Výprava na halových Majstrovstvách SsAZ v Ostrave. 
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